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Otevírací doba sběrného místa Lužná /dvůr u zdravotního střediska 

/v měsíci listopadu 2017 

 každou středu od 15.00 hod. do 17.00 hod a 

 každou sobotu od 8.00 hod. do 14.00 hod. 

 
 

Zvoní 
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listopad 2017 
 
 

Dopravní hřiště 

 
Ve dnech 19. a 20. 9. žáci z 2.- 5. třídy 
navštívili Dopravní hřiště v Rakovníku. Žáci 4. 
třídy letos poprvé absolvovali výuku i v učebně 
autoškoly. Během dopravní výchovy jak 
v učebně, tak na dopravním hřišti, se učili 
pohybovat v dopravním provozu. Stali se z 
nich chodci i cyklisté.  Museli se naučit 
poznávat dopravní značky, seznámit se 
s povinným vybavením kola a 
s bezpečnostními ochrannými pomůckami. 
Další návštěva dopravního hřiště se uskuteční 
opět na jaře i s prvňáčky. 

                                                                                                                                                           
IP 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
Rakovnický sprint 

 
 

Vynikající výkon předvedl 4.10. žák IX.třídy Ondřej Pavlíček v soutěži Rakovnický sprint. V silné konkurenci 
soutěžících z celého okresu se umístil na 1.místě. Ondrovi gratulujeme, děkujeme za vzornou reprezentaci 

školy a přejeme mu i v dalších ročnících hodně úspěchů. 
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Rakovnický vytrvalec 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
18.10. jsme se zúčastnili soutěže Rakovnický vytrvalec. Nejlépe si vedli 
Daniel Hanko, Jakub Pospíšil, Matyáš Vait a Natálie Kuthanová.                                                                                   

MP                                                                                                                        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Týden knihoven - školní družiny 

Ve středu 4.10. jsme s  navštívili naši skoro novou místní 

knihovnu. Děti se seznámily se systémem půjčování knížek, 

který nám představila milá paní knihovnice Marie Příbíková. 

My jsme jí jako dárek přinesli několik obrázků, které si 

můžete v knihovně prohlédnout. Na závěr jsme si prohlédli 

knížky a popovídali si o tom, co rádi čteme. Děkujeme za 

hezké odpoledne.         

EŠ 

 

 

 

 

 

Dne 12.10. jsme navštívili knihovnu dětského oddělení v 

Rakovníku, kde nás milá paní knihovnice zavedla na půdu 

knihovny, kde jsme si povídali o skřítcích a zároveň nám 

vysvětlila , jak to v takové knihovně probíhá. Následně jsme si 

mohli knihovnu prohlédnout. Tuto akci jsme zakončili nákupem 

v hračkářství a pochutnáním si na pizze. Akce se moc povedla a 

těšíme se na další.                     

BP 
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Mezinárodní den zvířat 

 
Ve čtvrtek 5.10. jsme ve 2. oddělení školní družiny oslavili Mezinárodní 
den zvířat. Děti si přinesly svá oblíbená plyšová zvířátka a objevila se mezi 
nimi i živá. Morčátko Růženka a králíček Bellinka.                 EŠ                                                                                                                                                         
                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Vycházka 1.oddělení ŠD do lesa  

 

Dne 20.10. jsme vyrazili na poznávací vycházku do našeho nejbližšího lesa v Lužné ( nádraží). Po příjezdu autobusem na 
nás čekali pracovníci LČR, paní Veselá a pan Mládek, kteří nám ukázali, jak  vypadá lýkožrout pod lupou nebo co je to 
"duběnka". Při vycházce jsme měli možnost si i zaskotačit na lesním hřišti na Čejkovce a zde jsme měli příležitost vidět, 
jak vypadá ptačí budka uvnitř . Poté nám pan Mládek ukázal, jak "volá" jelen v říji .Zpět do ŠD jsme si přinesli prázdné 
hnízdo sršňů a duběnku na listu. Děti na konci vycházky dostaly pravítko s různými zvířátky a sladkou odměnu. Díky 
krásnému slunečnému počasí jsme si to všichni moc užili a já bych chtěla  velmi poděkovat pracovníkům LČR za 
bezvadné odpoledne a budeme se těšit na příště .        
BP 
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Botanická soutěž 

 

Ke Dni stromů pořádá DDM Rakovník ve spolupráci s SZeŠ Rakovník podzimní kolo 
botanické soutěže. Letošní téma bylo "Užitkové a exotické rostliny". Soutěže se 
zúčastnilo 95 žáků z 10 škol a 10 studentů středních škol. V první kategorii získal 
druhé místo Jan Veselý z páté třídy, ve druhé kategorii Daniel Zýka ze sedmé třídy 
třetí místo a ve třetí kategorii Anna Hamouzová z osmé třídy druhé místo. 
V doprovodné soutěži  „Riskuj“ naši nejmenší – družstvo čtvrté a páté třídy- 
vybojovalo druhé místo.                      
                 D.H. 

 

Přírodovědný klokan 

24 otázek z oblasti přírodovědných předmětů řešili žáci v tradiční mezinárodní soutěži 
Klokan. 
Jestliže K je 10 % z L, L je 20 % z M, M je 30 % z N a P je 40 % z N, pak zlomek P/K 
je roven: to byla jedna z otázek za 5 bodů. Nejlépe se popral se záludnými otázkami 
Vítězslav Zaspal z deváté třídy.   

   D.H. 
 
 
 

 
 

Chodník ke školním dílnám 

 
Pod odborným dohledem pana mistra z ISŠ Rakovník se v průběhu první poloviny října změnil starý a nebezpečně 
zvlněný chodník ke školním dílnám k nepoznání. Na zednických pracích se podíleli i bývalí žáci školy. Děkujeme 
zřizovateli školy za realizaci.                                                                               

MP                                                                                                                                      
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Projektový den Jarmark 

 

V pátek 24. listopadu uspořádáme projektový den Jarmark. Rádi bychom mezi námi uvítali šikovné maminky, babičky, ale 
také tatínky a dědečky, kteří by se spolu se svými dětmi a vnoučaty spolupodíleli na výrobě dárků a dekoračních 
předmětů, které nabídneme na tradičním vánočním jarmarku ve škole. Budeme ho pořádat v pátek 1.12. ve spolupráci se 
SRPŠ. Každý nový nápad je pro nás cenný, proto neváhejte! Začínáme v 8.00 hodin.                                                                  
MP         
                                                                                             
 
 
 

Podpořte školu ve sběru drobného elektra a baterií 
 

Škola se v rámci projektu Recyklohraní zapojuje do sběru použitých baterií, drobného elektra (hračky, mobilní telefony, 
rádia, fény, mixery, reproduktory, ovladače, notebooky, varné konvice…)  a tonerů. Podpořte prosím školu recyklací těchto 
spotřebičů a pomůžeme i přírodě. 

            DH 
  
 

 
Co nás čeká v listopadu 

 
  3.11.      lampionový průvod 
  7.11.      Akademie věd a  KMD Praha 
16.11.      zeměpisná přednáška ve škole ( pan Kubeš) 
24.11.      projektový den Jarmark 
28.11.      třídní schůze - 15.30 na I.stupni / 16.00 hodin na II.stupni  ( rodičům žáků IX.ročníku budou 
                zprostředkovány informace od zástupců středních škol a odborných učilišť )   
 
 
 
 
 

 
 
 

Srdečně Vás zveme na tradiční 

 
 

 
 

 

           vánoční jarmark, 
 
 
který uspořádáme ve škole ve spolupráci se SRPŠ 
v pátek 1.12.2017 po rozsvícení vánočního stromu na 
Masarykově náměstí přibližně v 17.00 hodin . 
 

 



--------------------------------------------------------------------------------- 

Luženský hlasatel     Ročník 59   Číslo 11     1.listopadu 2017         Strana 7  

 
 

 

 

O čem přemýšlím…2 (Úvaha dušičková) 

 
     Jsou tady opět, vzpomínky na naše drahé zesnulé – DUŠIČKY. 
„Když uctíváme něčí památku, 
pak ten, kdo odešel, 
je přítomnější a mocnější než živý.“ 
                     Citadela 
              Antoine de Saint-Exupéry 
 
     „Jezdí se na Dušičky…“- to je čas, kdy se setkávají příbuzní a vzpomínají společně. Chodíme vzpomínat více než jindy 
i na místní hřbitovy. Luženský a lišanský. 
     Nabízí se srovnání. 
Lišanský hřbitov je starší než luženský. Byl založen v roce 1766, západně od obce Lišany, na pěkném místě, zádušní část 
obklopena 14 lipami, později rozšířena o obecní část. Řadu let mi lišanský hřbitov, který zdobí několik pěkných náhrobků 
bohatých sedláků, připadal upravenější. V současnosti už tomu tak není. Přibylo hrobů, o které nikdo nepečuje. 
Především náhrobky fúrstenberských hajných, lesních a nadlesních a jejich rodin. Jejich náhrobky jsou oplocené, bohužel 
prorůstají přes metr vysokými břízami…. Plochy bergenií vpravo od márnice pokrývají nekontrolovaně nejen náhrobky, ale 
také cestičky a brání návštěvníkům v pohybu. 
Luženský hřbitov v posledních letech zkrásněl.: Upravené stromy, přistřižené keře, omítnutá zeď, poměrně často stříhaná 
tráva… Hřbitov byl založen v roce 1841. Také na západ od vsi, v místě zvaném Čekalvoda. I když v 70. letech minulého 
století přišel o márnici, získal v roce 2010 nový křížek na přístupové cestě ke hřbitovu. Tak, jak rostl počet obyvatel Lužné, 
tak se také hřbitov rozšiřoval. Poprvé v roce 1929 jižním směrem – to se márnice, která dosud stála před hřbitovem, ocitla 
uprostřed hřbitova. K dalšímu podstatnému rozšíření došlo v roce 1952, kdy během posvícení 23. září o Pěknou hodinku 
byla místním farářem Josefem Karáskem vysvěcena poměrně rozsáhlá východní část. 
     Posledních 60 let se změnil způsob pohřbívání. Právě ve východní části hřbitova vznikl „urnový háj“. Za řadou konifer 
jsou  zde desítky krátkých náhrobků. Rozptylová loučka ani skutečné kolumbárium není součástí luženského hřbitova. 
Nejčestnější místa jsou kolem centrálního kříže, především po Kristově pravici. Toto místo patří jedinému knězi, který 
v Lužné působil, zemřel a je pochován mezi „svými farníky“. Byl to farář Pavel Grus. Narodil se v Libichově 4. 10. 1876. 
Zemřel po desetiletém působení 8. července 1911, velmi mlád, ve věku 35 let (secesní náhrobek s hlavou Krista). Nápis 
na desce hlásá: „V polovině dnů svých přijdu ke branám hrobu“ podobenství se smrtí Kristovou, který zemřel v přibližně 
stejném věku (podle posledních propočtů astrologa prof. Grygara se Kristus narodil v roce 9  před naším letopočtem a byl 
ukřižován na Velikonoce 3. dubna 33 n. l.  – dožil se tedy 42 let, což je více, než se dosud předpokládalo).  Zajímavostí o 
luženském hřbitově bychom mohli uvést více, např. o novogotickém trojnáhrobku ve staré části hřbitova, o 
polozapomenutých schránkách ve hřbitovní zdi, několika zajímavých dětských náhrobcích, náhrobku sovětského vojáka 
atd.  
     Novinka, která mne v poslední době na hřbitově potěšila? To jsou krásná nová vrata. Skutečná ozdoba. Vrata nejen 
k zavírání a otevírání, ale také pro potěchu oka. Už nemusíme hledat cihlu, kterou bychom stará vrata „donutili“ 
nerozevírat se a držet pohromadě. A tak zbývá doplnit novou lavičku na hřbitově a před hřbitov, dostatek vody ve skružích 
během celého roku (nejen před poutí a posvícením) a bonus navíc: informační tabule  o historii a zajímavostech 
luženského hřbitova. Vždyť hřbitov nemá o návštěvníky nouzi. Zvláště o Dušičkách. Možná někdy příště. 
                 Díky všem, kteří se o zkrášlení hřbitova zasloužili. 
 

                                                                                            Božena Lukášová      
 

 

 

 

 

 

Rozlosování – podzim 2017 
 

"A" mužstvo  Krajský přebor  1.B třída 

So    4.11. 14:00 Sparta Lužná  - TJ Vraný 

So    11.11. 14:00 TJ Klobuky  -Sparta Lužná 

So    18.11. 13:30 Sparta Lužná - Tatran  B 
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K ř í ž k y 

 
Bývaly součástí naší krajiny. Stávaly v polích, na rozcestích nebo tam, kde se něco mimořádného událo. Křížky. Železné, 
kamenné nebo prosté dřevěné. Lidé se k nim chodili modlit za dobrou úrodu, za zdraví své i svých blízkých nebo jen tak, 
prostě za to, že jsou. Když odcházeli do světa, u nich se se svojí obcí loučili, a když se pak vraceli, zde se cítili opět doma. 
Najednou přišla doba, kdy „čas oponou trhnul“ a křížky se u nás začaly ztrácet a dodnes se těch původních dochovalo jen 
málo. 
Když se po roce 1989 poměry změnily, mnoho lidí volalo po své rehabilitaci. Málokdo si však uvědomoval, že rehabilitace 
je zapotřebí především vzájemným vztahům, ale též krajině, která je naším domovem. 
Proto se spolek Barbora v Lužné rozhodl, že se pokusí křížky v okolí naší obce obnovit. A ve dvou případech se nám to již 
podařilo. V roce 2016 byl opraven křížek na rozcestí cest k Hlavačovu, připomínající oběti Prusko-rakouské války v r. 1866 
a letos, těsně před posvícením, byl znovu postaven křížek u bývalého zahradnictví p. Růžičky, připomínající si prastarý 
příběh nešťastné lásky. Ten si můžete při vaší procházce přečíst na zde umístěné informační tabuli. 
Zvláštní dík patří panu Karlu Daňkovi za grafickou úpravu staré fotografie původního křížku, dále Jiřímu Valentovi a Jiřímu 
Stehlíkovi ml., kteří nám pomohli se svou technikou při úpravách okolí a vlastním usazování křížku. Poděkovaní naleží 
obci Lužná za finanční podporu výroby informační tabule. Do budoucna bychom chtěli obnovit i další drobné památky, 
které do naší krajiny určitě patří. V dohledné době Bílý křížek u vstupu do Selských lesů a křížek nedalo odbočky silnice 
k Belšance. Původní místo pro křížek za Bulantovic bránou je pro současný stav terénu zcela nevhodné, a tak zvažujeme 
náhradní umístění křížku. 
 

                                                                                  Spolek Barbora Lužná 
 

 
 

 
 

Spolek Barbora Lužná zve všechny zájemce na přednášku 
 

Za tajemstvím Hlavačova 

 
V úterý dne 28. listopadu v 18:00 hodin v hasičské zbrojnici v Lužné. 

Přednášet bude ředitelka  Státního okresního archivu v Rakovníku Mgr. Renata Mayerová. 
 
 
 

 Spolek Barbora ve spolupráci s kulturní komisí obce pořádá 
 

Adventní koncert 

 
v pondělí 4. prosince od 16. hodin v kostele sv. Barbory v Lužné, 

kdy po roce opět přivítáme pěvecký sbor Gymnázia U Libeňského mostu z Prahy a žáky naší základní školy. 
Těšíme se na Vaši hojnou účast. 
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Ohlédnutí za varhanním koncertem 
 

 V minulém i předminulém čísle Luženského hlasatele byli čtenáři informováni o přípravách varhanního koncertu v 
Husově sboru. Koncert v pátek 6. října proběhl a nyní je mojí milou povinností o této události krátce informovat na 
stránkách luženského měsíčníku. 
 Během večera zasedli za manuál varhan tři varhaníci. Jako první rozezněl píšťaly domácí pan Zdeněk Sakrýt, 
který  koncert zahájil nesmrtelným hitem klasické hudby Alla Turca od W. A. Mozarta. Následovaly ukázky z tvorby L. van 
Beethovena či Bedřicha Smetany. 
 Ve varhanní štafetě vystřídal Z. Sakrýta p. Zdeněk Fencl, který zahájil svou část variací na Věčná jim paměť. 
Dále sáhl i po modernější tématice např. Greenfields od The Brathers Four. 
 Druhá polovina koncertu patřila známému profesionálnímu varhaníkovi panu Aleši Noskovi. Ten zahrál ukázky z 
tvorby varhanních velikánů jako například J. S. Bacha, F. X. Brixiho, J. K. Kuchaře. 
 V průběhu večera se ujal slova též varhanář Jan Otcovský, který varhany opravil, a stručně pohovořil o histori i a 
parametrech nástroje. 
 V skromných a prostých prostorách Husova sboru je náhle ticho. Publikum se pomalu rozchází. Rozchází se 
velmi pomalu. Lidé postávají v malých či větších skupinách a povídají si. Hlavním tématem je samozřejmě koncert, ale 
diskutují se i běžné radosti a starosti venkovského života a ozývají se nápady, návrhy a doporučení, co by se mohlo 
udělat, co by se udělat mělo a co by bylo dobré... Snad mohu říci, že  i tím byl naplněn záměr lidí, kteří se podíleli na 
přípravě a organizaci této povedené akce.  
 Krásný zvuk opravených a naladěných varhan potěšil varhaníky, pořadatele i početné publikum. 
 

Ing. Jiří Parkman 

 
 

 
Foto J. Voříšek 
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Vás srdečně zve na 

 

bazárek dámského a dětského oblečení, knížek a hraček 

 středa 22.11.  14 – 17 hod. 

 čtvrtek 23.11. 14 – 17 hod. 

 pátek 24.11.  14 – 17 hod. 

 sobota 25.11. 14 – 17 hod. 

 

podzimní dílničku pro děti 

 

 pátek 24.11. 15 – 16 hod. 

 

lampionový průvod 

v pátek 24.11.od 16,30 hod. na dětském hřišti v Lužné 

nádraží. 

A možná dorazí i opožděný svatý Martin na bílém koni … 

 

 

 

 

 

 

Cvičení pro ženy 
 
V září letošního roku opět začalo cvičení pro ženy. V úterý probíhá kruhový 
trénink, ve kterém se v krátkých časových intervalech střídají intenzivní 
cviky s fitbally, jednoručními činkami, kettlbelly, balančními deskami, 
gumičkami. TRX závěsným systémem, overballem a dalšími cvičebními 
pomůckami. Ve čtvrtek se cvičí převážně pomocí vlastní váhy, ale i 
s overbally, posilovacími gumičkami či jednoručními činkami. 
Obě cvičení jsou pak zaměřená na zpevnění problematických partií a 
formování těla, kombinací aerobních a posilovacích cviků pomáhají jak k 
redukci váhy, tak zlepšují kondici a také celkově posilují organizmus. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
 
V měsíci říjnu 2017 oslaví významná životní jubilea: 
 

Františka Krňáková, Hana Pochmanová, Hanuš Altera, Bohuslava Šustová, Marta Hudcová, Milada Svobodová 
Všem jubilantům srdečně gratulujeme 

 
Sňatky 

 
13.10.2017 uzavřeli manželství  v Lužné Miroslav Gebhart a Ivana Kotíková 

 
Poděkování 

 
Děkuji členkám komise pro občanské záležitosti obce Lužná za přání a dárek k mým 75. narozeninám. 

Jan Lukáš 
 
Děkuji obci Lužná a jejím zástupkyním, paní Aničce Falbrové a paní Marušce Váňové, za milou návštěvu a příjemné 
posezení s přáním k mým narozeninám. 

Jiří Šach 
 
Děkuji obecnímu úřadu v Lužné a člence komise pro občanské záležitosti paní Aničce Falbrové, za hezké přáníčko k mým 
narozeninám.  

Milan Vojtek 
 

Děkuji členkám komise pro občanské záležitosti za dárek a přání k mým narozeninám. 
Jiří Záhora 

 
Děkuji paní Váňové a paní Fraňkové za dárek a kytičku k mým narozeninám a za příjemné posezení. 

Marie Perglerová 
 

Vzpomínka 

 
Vzpomeňte s námi na pana Františka Buchbergera, luženského učitele a našeho manžela a tatínka, který se v listopadu 
před 100 lety narodil a před 50 lety, též v listopadu zemřel. 

S láskou vzpomínají manželka Alena a dcera Lenka 
 

Advent v Lánech 
 

V neděli 26.11.2017 se koná adventní prodejní 
výstava v muzeu v Lánech. 
 

Cena zájezdu 120,-- Kč, v ceně je zahrnuto vstupné a doprava. 
Odjezd: 

 8.30 hod. Zahradní ulice Lužná nádraží 
 8.15 hod. autobusová zastávka Lužná, Masarykovo náměstí 
 8.15 autobusová zastávka Lužná, Čsl. armády 
 8.30 hod. autobusová zastávka u Sokolovny, Rakovník 

Návrat: do 12 hod. 
Přihlášky: Jindřiška Pavlíčková, Žižkova 371, Lužná, tel: 608 103 871. 

_________________________________________________________________________________________________ 
Luženský hlasatel  - zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 15687.  

Vydává Obec Lužná, 
 IČO: 00244031, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313537881, ID DS: iwzbcvp. 

Příspěvky lze posílat na e-mail:  kasparova@luzna.cz, nebo luzna@luzna.cz. Uzávěrka vždy 25. v měsíci. 
Počítačové zpracování Alena Kašparová. Redaktorka školní stránky Mgr. Jaroslava Adamírová. 

Příspěvky se neupravují. 
Distribuce: Prodejna Jednoty,  Večerka , Smíšené zboží.  

Toto číslo vyšlo dne 1. listopadu 2017 nákladem 350 výtisků 
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